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Программа 
расширенного заседания 
коллегии Управления образования
администрации Барабинского района
 30 января 2018 года

















Барабинск 2018
30 января 2018 года

РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ 
коллегии Управления образования
администрации Барабинского района

Место проведения:
 Школа-интернат № 18 ОАО «РЖД»,
 г. Барабинск, пер. Работницы, 13.

Регистрация участников:
9.00-9.50
Время работы:
10.00-11.45

Участники: Глава Барабинского района, заместитель Главы администрации Барабинского района, председатель Совета депутатов Барабинского района, руководители образовательных учреждений, заместители руководителей образовательных учреждений, председатели профсоюзной первичной организации, представители родительской общественности, члены общественного Совета по вопросам общего образования и развития государственного общественного управления в системе образования Барабинского района, члены Муниципального родительского комитета Барабинского района. 
















ПОВЕСТКА:

	10.00-10.05 
	Открытие заседания

	10.05.-10.35 
	 «Итоги  работы системы образования Барабинского района за 2017 год, задачи и основные направления деятельности  на 2018 год»

Игнатьева Тамара Алексеевна, начальник Управления образования администрации Барабинского района.

	10.35-10.55
	 «О результатах обучения учащихся за 1 полугодие  2017-2018  учебного года, о выполнении учебных планов и программ»

Артемова Олеся Валерьевна, главный специалист Управления образования администрации Барабинского района.

	10.55-11.15
	 «Об итогах выполнения отраслевого территориального соглашения по учреждениям в сфере образования Барабинского района, подведомственным Управлению образованию администрации Барабинского района за 2017 год»

Павловская Татьяна Михайловна, Председатель Барабинской общественной районной организации профсоюза работников образования и науки РФ

	11.15-11.25
	Приветственное слово и награждение 
Главы Барабинского района 
Бессонова Евгения Владимировича 

	11.25-11.30
	Награждение 

	11.30-11.35
	Принятие решения коллегии

	11.35-11.45
	Музыкальное поздравление



Проект

РЕШЕНИЕ
коллегии Управления образования
администрации Барабинского района

Итоги работы Управления образования
администрации Барабинского района за 2017 год,
целях, задачах и основных мероприятиях на 2018 год

от 30 января 2018 года
Заслушав и обсудив доклад начальника Управления образования администрации Барабинского района Т.А.Игнатьевой, выступление Главы Барабинского района Е.В.Бессонова, выступления членов коллегии, руководителей образовательных организаций, коллегия отмечает, что деятельность Управления образования администрации Барабинского района в 2017 году осуществлялась в соответствии с законодательством Российской Федерации и Новосибирской области и была направлена на решение приоритетных задач, определенных  Муниципальной программой «Развитие системы образования Барабинского района на 2016-2020 годы» с подпрограммами «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей в Барабинском районе», «Выявление и поддержка одаренных детей и талантливой учащейся молодежи в Барабинском районе на 2016-2020 годы», «Развитие кадрового потенциала системы дошкольного, общего и дополнительного образования детей в Барабинском районе на 2016-2020 годы», «Ресурсное обеспечение муниципальных образовательных учреждений Барабинского района на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением администрации Барабинского района от 29.10.2015 №1296, Муниципальной программой «Организация оздоровления, отдыха детей и занятости подростков Барабинского района в каникулярное время на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением администрации Барабинского района от 29.10.2015 года №1297, Планом действий администрации Барабинского района по повышению качества и эффективности функционирования системы образования Барабинского района на 2017 год и период до 2020 года, утвержденным постановлением администрации Барабинского района от 04.04.2017 №317 и согласованным с Минобрнауки Новосибирской области, Муниципальной дорожной картой по поддержке школ, работающих в сложных условиях и показывающих устойчиво низкие результаты, утвержденной постановлением администрации Барабинского района от 14.02.2017 №89,  Планом  мероприятий (дорожной  карты) на 2017 год по улучшению качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Барабинского района, утвержденным  приказом Управления образования  от 14.02.2017 год №89, Планом работы Управления образования на 2017 год (принят и утвержден решением коллегии Управления образования от 31.01.2017 года, протокол №1/1).
Коллегия решила:
1. Признать работу Управления образования администрации Барабинского района по результатам деятельности за 2017 год удовлетворительной.
2. Одобрить доклад начальника Управления образования об итогах работы за 2017 год и основных направлениях деятельности  на 2018 год.
3. Целями и задачами в сфере дошкольного, общего, дополнительного образования на 2018 год считать следующие:
-Главной целью деятельности Управления образования является создание правовых, экономических и организационных условий для обеспечения гарантий прав населения района на получение доступных и качественных услуг в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования, повышение эффективности муниципальной системы  образования.
Приоритетные задачи:

1. Повышение доступности и качества услуг в муниципальной системе образования путем реализации в полном объёме мероприятий, определенных Планом действий администрации Барабинского района по повышению качества и эффективности функционирования системы образования Барабинского района,  Дорожной картой по поддержке школ, работающих в сложных условиях и показывающих стабильно низкие результаты, Планом мероприятий (дорожной картой) по улучшению качества образовательной деятельности образовательных учреждений Барабинского района, в том числе через:
- совершенствование сетевого взаимодействия образовательных учреждений;
- обновление содержания образования через поэтапное введение ФГОС дошкольного,  основного общего, среднего общего образования, в том числе для детей с ОВЗ; 
-обеспечение  высокого качества и доступности образования детей-инвалидов и детей с ОВЗ, формирование развивающей и здоровьесберегающей среды;
- поддержку и развитие инновационных процессов в образовательных учреждениях, обеспечение участия образовательных учреждений в формировании  передовых практик, направленных на повышение качества образования;
- развитие кадрового потенциала, привлечение молодых педагогов; 
-создание в каждом учреждении безопасных условий образовательной деятельности, развивающей и здоровьесберегающей среды; 
- создание условий для получения психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, испытывающим трудности в освоении общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации;
-развитие системы  профориентационной работы и института наставничества;
-  оказание мер социальной поддержки в виде предоставления питания на льготной основе детям из многодетных и малоимущих семей, бесплатного питания- детям-инвалидам и детям с ОВЗ.
2. Реализация основных мероприятий Плана действий по обеспечению реализации Концепции развития дополнительного образования детей на территории Барабинского района на 2016-2020 годы, Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на 2017-2020 годы: 
- обеспечение координации взаимодействия дошкольного, общего и дополнительного образования детей; 
- реализация мер по развитию дополнительного образования детей, расширение спектра образовательных услуг; 
- увеличение охвата детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в том числе  техническими, естественнонаучными, физкультурно-спортивными направлениями;
- развитие музейной педагогики и системы музеев, действующих на базе  образовательных организаций;
- укрепление воспитательного потенциала образовательных учреждений, создание условий для позитивной социализации обучающихся, повышение качества и эффективности духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания в образовательных организациях; 
- предупреждение противоправного поведения несовершеннолетних; 
- создание условий для развития «Российского движения школьников»;
- создание условий для развития одаренных детей и учащейся молодежи;
-содействие ответственному отношению родителей к воспитанию детей, повышению их социальной, коммуникативной и педагогической компетентности, развитию службы медиации в общеобразовательных учреждениях района.
3. Повышение эффективности управления системой образования, в том числе  через:
- экономическое стимулирование качества и результативности педагогического труда; 
- обеспечение участия школ в независимой оценке образовательных достижений учащихся; 
- повышение личной ответственности руководителей и педагогов образовательных учреждений за качество образования обучающихся через участие в разработке и внедрении механизмов эффективного контракта;
- реализацию принципа государственно-общественного управления системой образования;
- обеспечение информационной открытости образовательных организаций района.
4. Одобрить и принять основные мероприятия плана работы Управления образования на 2018 год.
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