Информация на отчетную сессию 
министерства образования Новосибирской области с руководителями органов управления образованием муниципальных районов и городских округов по реализации муниципальных «дорожных карт» по повышению качества образования в школах с низкими образовательными результатами обучающихся в 2022 году
07.11.2022 года 
         Губернатор Новосибирской области Андрей Александрович Травников на пленарном заседании съезда педагогов 26  августа 2022 года еще раз подчеркнул  стоящую перед нами амбициозную задачу по вхождению Новосибирской области в пятерку лидеров образования России. 

 Актуальным  трендом   региональной  политики в сфере образования  является - переход от  контроля качества образования  к управлению качеством.
 Одним из механизмов эффективного   управления качеством образования  для достижения   определенных  задач является   целенаправленная  работа  со школами с низкими  результатами обучения  и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, а также  со школами  группы профилактики  учебной неуспешности.
Таких школ в  Барабинском районе -6.
	2020
	2021
	2022

	ОО с низкими результатами обучения, функционирующие  в неблагоприятных социальных условиях
	Участник  федерального проекта  адресной методической помощи «500+»  
	ОО с низкими образовательными результатами,   
	ОО, группы профилактики учебной неуспешности



	МКОУ Старощербаковская СОШ (типологизация- «Школы- расположенные  на территории с признаками  депрессивности)
	МКОУ Новоспасская СОШ (типологизация-базово неуспевающие)
	МКОУ Тополевская ООШ (типологизация -Умеренно неуспевающие)
	МКОУ СОШ№1,

 МКОУ Квашнинская ООШ, МКОУ Старощербаковская СОШ,  МКОУ Новочановская СОШ


Деятельность муниципальной системы образования  по  работе  со школами ШНО  и УНОР осуществляется на основе программно-целевого управления, обеспечивается реализпзация соответствующих дорожных карт.
В  муниципалитете имеет опыт работы с общеобразовательными организациями, демонстрирующими устойчиво низкие учебные результаты в с 2015  года.   
   Совершенствованию    деятельности муниципалитета  по работе с учреждениями, входящими в данный проект, способствуют   системная целенаправленная работа  специалистов  министерства образования, специалистов  НИМРО, бесценны  аналитические  и методические материалы,  выверенные адресные рекомендации муниципалитетам. 

  Во всех трех ОО  ШНОР, УНОР за отчетный период совершенствовались условия  для предоставления качественного образовании. Созданные условия позволили  МКОУ Старощербаковской СОШ  получить лицензию на осуществление дополнительного образования.
 В  МКОУ Новоспасской СОШ  созданы  условия  в рамках нацпроекта «Образование». В ОО открыт образовательный Центр  естественно - научной и технологической направленностей «Точка роста».
     С целью удовлетворения потребностей  участников образовательных отношений, реализации  образовательной программы в полной мере,  ОО используют ресурсы  других  школ:
    -с ОО, имеющими Точки роста (МБОУ СОШ№3,№2),  заключили договор о сетевом взаимодействии для  реализации общеобразовательной программы «Технология»; на реализацию дополнительных развивающих программ («Робототехника», «Автоматизированные системы», «3D-моделирование, прототипирование и макетирование», «ОБЖ», «Решение жизненных задач», для реализации модуль «Основы медицинских знаний и правила оказания медицинской помощи» по учебному предмету «ОБЖ»).
      Также   ОО, участники проекта, используют   возможности МБОУ СОШ №47, так как она является ресурсной  организацией Новосибирской области, реализующей практику инклюзивного образования в рамках регионального проекта «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в инклюзивном образовательном пространстве Новосибирской области»  информационно-методическая помощь.

- МКОУ Новоспасская школа  предоставляет ресурсы для реализации  образовательных программ по физике и химии, биологии и  программ дополнительного образования  «Робототехника» и «Шахматы» для обучающихся   двух  основных малокомплектных школ своего школьного округа.

       Созданы условия для  реализации потребностей школьников в различных социальных активностях: 100 %  обучающихся, имеющих возможность, зарегистрированы  в Навигаторе дополнительного образования детей».      Во всех ОО созданы первичные отделения РДШ (школьники участвуют   во всех мероприятяих  календаря событий, особенно нравятся  профильные сменах Движение вверх, РДШ собирает друзей, Теплая зима с РДШ), функционируют школьные спортивные клубы, отряды Юных инспекторов движения (МКОУ Новоспасская СОШ  призеры 1 степени    районного слета  ЮИдовцев), волонтерские отряды имеются в  МКОУ  Тополевской и Старщербаковской  СОШ,  активно реализуется  культурный компонент-- в  МКОУ Тополевской СОШ действует Школьный театр, в  МКОУ Тополевской ООШ -100%, в Старощербаковской  98% обучающихся имеют «Пушкинскую карту» (МКОУ Новоспасской СОШ в этом направлении  необходимо еще поработать лишь 36%). Активно ребята посещают особенно театральные постановки, организованные театром «Глобус».
   В рамках решения задач по проекту в  МКОУ Новоспасской  СОШ открылся родительский  клуб  «Мы вместе!».  
      В ОО совершенствовался и   условия по обеспечению образовательного процесса  квалифицированными кадрами, особенно специалистами сопровождения. В  средних школах,  кроме психологов, в    наличии имеются   и логопеды, в  МКОУ Старощербаковской СОШ имеется дефектолог,  в Тополевской ООШ психологическое сопровождение обеспечивает специалист  из базовой  МКОУ Новочановской СОШ.  
  Неоценимую  профессиональную помощь системе образования оказывают  специалисты Барабинского филиала областного центра диагностики и консультирования. В рамках  реализации национального проекта «Образование» в  соответствии  с паспортом федерального проекта «Современная школа» в рамках реализации проекта  адресной методической помощи образовательным организациям с низкими  образовательными результатами и функционирующих в неблагоприятных социальных  условиях «500+» в Новосибирской области заключен договор  о сотрудничестве, участницей проекта 500 +    МКОУ Новоспасской СОШ.
   Системно  осуществляется  мониторинг качества образования   с учетом  показателей муниципальной системы оценки качества образования  Барабинского района Новосибирской области на период с 2022 по 2027 гг. (утверждена 13.07.2022 года  постановлением   администрации Барабинского района  №1050), которая  скорректирована в соответствии с   задачами региональной Концепции управления качеством образования на 2022-2027 г.г. 

  Ежегодно на совещании руководителей для принятия управленческих решений рассматриваются итоги независимых оценочных процедур. 

Анализ результатов ВПР, ОГЭ показал, что  в МКОУ Тополевской ООШ  обучающиеся достигают только базового уровня (отсутствуют и  неудовлетворитльные результаты,  и, в то же время,   нет обучающихся, выполняющих работы на «5») ,  

В Новоспасской  СОШ  остается стабильная ситуация и по неудоволетворительным результатам и по русскому, и по математике.
В Старощербаковской  СОШ к 8 классу остается стабильная ситуация  по  неудовлетворительным результатам по обоим предметам,  после окончания начальной школы, обучающиеся не выполняют работу на «отлично».
Анализ ВПР позволил  выявить зависимость  причин неуспешного выполнения заданий обучающихся и  профессиональных дефицитов педагогов.
       Используем эффективный инструмент ВПР, который позволяет   построить индивидуальный маршрут   обучающимся, педагогам скорректировать образовательные программы по  предметам  и  обеспечить ОО выполнение государственного задания по  получению выпускниками 100% аттестатов за курс основного  и среднего общего образования. Как  это было в 2022 году.     

Анализ  ЕГЭ показал, что  по результатам ЕГЭ  по математике профильный уровень и по физике выпускники МКОУ Старощербаковской СОШ имеют результаты ТБ-2, по русскому языку стабильные результаты выше 60 баллов.
   Выпускники МКОУ Новоспасской СОШ  по русскому языку, по сравнению с прошлым годом,  стабильный результат в (60,0-60,7),  но по химии не достигли минимального результата по предмету  (1 чел.).
  На совещании руководителей для принятия управленческих решений рассматриваются итоги независимых оценочных процедур. Значительное внимание уделяется   объективности  проведения  оценочных процедур.
   Эффективной управленческой практикой считаем привлечение особого внимание к изучению  учебного предмета математика.
Изучение математики играет системообразующую роль в образовании, развивая познавательные способности человека, в том числе к логическому мышлению, влияя на преподавание других дисциплин. 2021 год  в  системе образования обозначен  как год, посвященный повышению качества образования именно по математике.   Внесены изменения во ВСОКО,  с 7 класса во всех ОО геометрия сдается устно.  Выявленные дефициты решаются   через  часть, формируемую участниками образовательных отношений, в том числе курсы по функциональной грамотности («Речевые компетентости»,  «Основы финансовой грамотности»,   «Решение нестандартных задач»), с использованием ресурса РЭШ,  на базе МБОУ СОШ №3  реализуется в сетевой форме курс «Решение жизненных задач»). Для решения  вопроса   популяризации математического образования используем  ресурс МБОУ ДО Центра ДОД, организуя мероприятия для обучающихся и педагогических работников, профильная смена «Школа успешного математика», интеллектуальная игра «Царица наук». 

    Дополнительно к этому  мы «перестроили» работу муниципальных методических объединений (ММО) педагогов, заседания носят практико-ориентированный характер, с обязательным разбором заданий, которые  вызывают наибольшие затруднения у детей,  педагоги приглашаются на индивидуальные консультации. 
   Пришли к выводу, что деятельность  муниципалитета по решению задач будет более эффективной, если в решении задач будут задействованы управленческие команды.
  Активизировали работу   в  региональных  активностях по повышению  
профессиональных компетенций:
семинар-интенсив «Управленческие новеллы или директор по счастью»; семинар «Решения, которые работают: опыт школ по минимизации факторов риска снижения образовательных результатов» и для педагогов «Функциональная грамотность: понятие, технологии, результаты»;  выездная стратегическая сессия для руководителей ОО и их заместителей по УВР по теме: «Управление образовательной организацией на основании данных» 

-курсы повышения квалификации по повышению управленческой культуры, формирования навыков эффективного управления деятельностью образовательной организации: «Механизмы эффективного управления школой: кадровые и финансовые ресурсы», «Внутренняя система оценки качества образования: развитие в соответствии с обновленными ФГОС», по программе «Апгрейд 45 минут или как развивать в учениках навыки и компетенции XXI века на каждом уроке» Школьные команды 4-х ОО  (в том числе  МКОУ Новоспасской  Старощербаковской  ООШ). С использованием данной методики проводим муниципальные мероприятия. Эффективные управленческие практики  по повышению качества образования  представляют ОО, которое имеет    стабильные высокие  показатели качества,  на совещаниях  руководителей и «Школах завуча» по вопросам «Мотивирование актуальной управленческой культуры по формированию функционально грамотности личности XXI века»,  «Система управления качеством образования, «Формирование эффективного и образовательного пространства  как успешное управление качеством образования»).
- В рамках  проекта адресной методической помощи «500+» на территории Барабинского района в 2022 году» муниципальным координатором организовано консультирование всех участников проекта по вопросам, связанным с реализацией конкретных мероприятий проекта; куратором  проекта проведены выездные сессии по оказанию помощи директору  МКОУ Новоспасской СОШ,

   -администрацией и педагогами  МКОУ Новоспасской СОШ   посещались   мероприятия: тематические педагогические советы, совещания при директоре   МБОУ СОШ№93,  практика  проведения  окружного конкурса «Учитель года», а также  опыт организации и проведения  мероприятий для обучающихся  (школьного этапа Турнира  юных физиков, «Михайлова дня» и др.).
       По опыту проекта 500+ на муниципальном  уровне   закреплены школы-наставники из числа муниципальных образовательных организаций, показывающих высокие результаты деятельности (за  МКОУ Старощербаковской СОШ – базовая школа МБОУ СОШ№92, , за  МКОУ Тополевской ОО- базовая  МКОУ Новочановская СОШ), сформированы планы сопровождения ОО.
     Практикуются   консультационные мероприятия на муниципальном уровне  для  управленческих команд и  педагогов,  в том числе и в рамках выездных  мероприятий  по вопросам  качества подготовки обучающихся 9-11 классов к ГИА. 
 Вопросы   промежуточных  этапов реализации проекта  обсуждаются  в рамках отчетных сессий  руководителей,   аппаратных совещаний. 
Опыт  реализации проекта на коллегии управления образования в феврале 2022 года представляла директор  МКОУ  Старощербаковской СОШ,    об участии в проекте «500+» директор  МКОУ Новоспасской СОШ  транслировала на Совете директоров базовых школ. 
 Педагогические и руководящие работники имеют  меры поддержки (стимулирующие выплаты,  занесение имени  в книгу Почета  работников образования Барабинского района Новосибирской области и др.)
Таким образом,    подводя итог по реализации дорожных карт можно сделать вывод, о том, что  дорожные карты  реализованы в основном.  К сожалению,  не решается  проблема участие ШНОР в грантовых программах для обеспечения условий повышения качества деятельности.
    В муниципалитете продолжается работа со школами ШНОР и  школами «группы риска».  В 2022 году  4 ОО попали  в «Группу профилактики  учебной неуспешности» ( МКОУ СОШ№1, МКОУ Квашнинская ООШ, МКОУ Старощербаковская СОШ,  МКОУ Новочаеовская СОШ ) . 


В рамках работы  с ОО группы профилактики  учебной неуспешности разработаны  программы антирисковых мер  учебной неуспешности обучающихся. Произведена интеграция проекта  «Путь к успеху» в муниципальную  дорожную карту  антирисковых мер  учебной неуспешности обучающихся.

   Обеспечиваем мониторинг обучающихся систематически  пропускающие занятия, в том числе мониторинг реализации дорожной карты по подготовке к ГИА каждую четверть, по результатам которого обращаем внимание  на  индивидуальные достижения  каждого школьника,  как  группы риска, так и обучающихся, претендующих на получение аттестатов с отличием.

     Значительное  влияние на  повышение качества образования влияет взаимодействие   системы образования с родительской общественностью. Формируем положительный имидж образования среди  родительского сообщества через    организацию   акций «ЕГЭ для родителей», «Сто баллов - круто!» с обязательным привлечением  родителей Школ ШНОР и «группы риска»,  проводим районные родительские собрания по школьным округам,  привлекаем родителей для  участия в деятельности  муниципального родительского комитета, привлекаем родителей  в качестве общественных наблюдателей  на оценочных процедурах.

Анализ эффективности принятых мер, выявление дефицитов, правильно  обозначенные цели, задачи  и спланированные меры и мероприятия позволили по  результатам  оценки механизмов управления качеством образования по треку 1.2.   «Организация работы со школами, функционирующих  в зоне риска снижения образовательных результатов»   получить максимальный балл и заключение экспертного сообщества,  что  «система  в Барабинском районе  сформирована полностью».


 Таким образом,  эффектами  от внедрения считаем:

- переформатирование деятельности всех структур муниципальной системы  образования на   задачу повышения качества образования с обязательным условием обеспечения объективности проведения независимых оценочных процедур; 
- расширение возможностей для предоставления качественного  образования школьникам  независимо от места жительства;

- новые  возможности  для педагогического сообщества  для  мониторинга и  повышения  уровня   профессиональных компетенций.

   Вместе  с тем,   видим  миссию муниципалитета  в дальнейшем  развитии следующих направлений:

 - повышении  компетентности педагогических и руководящих работников,  по вопросам работы  с детьми  с учебными  и поведенческими проблемами,   -изучении современных  методы обучения, методики оценивания  индивидуального  прогресса обучающихся,  а также  изучение эффективных мер  профилактики буллинга в ОО;

- обеспечении  психолого-педагогического сопровождения  школьников,

-применении практики формирования индивидуальных учебных планов (в большей степени  для талантливых  и одаренных школьников); 

 -совершенствовании  внутришкольной системы оценки качества образования;

-внедрении практики формирующего оценивания школьников;

- расширении  спектра  профориентационной работы  со школьниками  через использование  новых муниципальных ресурсов  (МБОУ СОШ№3  стала победителем федерального конкурса «Школа как  сетевой центр профориентации (на платформе «Лифт в будущее),  МБОУ СОШ№92 участница проекта «Skills- траектория. Самоопределение с нуля»);

-  использовании   эффективных форм работы с родителями (законными представителями).
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